
単位圧力等の換算参考資料 

（１）単位換算 

【質量（重量）】 

ｋｇ（キログラム）   Ｚ（ｋｇ）＝ Ｙ（ｇ）×１０－３ 

ｌｂ（ポンド）      Ｚ（ｋｇ）＝ Ｙ（ｌｂ）×４．５３５９×１０－1 

ｏｚ（オンス）     Ｚ（ｋｇ）＝ Ｙ（ｏｚ）×２. ８３４９×１０－２ 

 

【長    さ】 

ｍ（メートル）      Ｚ（ｍ）＝ Ｙ（ｃｍ）×１０－２ 

ｉｎ（インチ）       Ｚ（ｍ）＝ Ｙ（ｉｎ）×２．５４×１０－２ 

ｆｔ（フィート）         Ｚ（ｍ）＝ Ｙ（ｆｔ）×３．０４８×１０－１ 

 

【体    積】 

ｍ３          Ｚ（ｍ３）＝ Ｙ（ℓ：リットル）×１０－３ 

Ｚ（ℓ） ＝ Ｙ（ｍℓ）×１０－３ 

Ｚ（ｍℓ）＝ Ｙ（ｃｍ３） 

Ｚ（ｍ３）＝ Ｙ（ｃｍ３）×１０－６ 

ｉｎ３                  Ｚ（ｍ３）＝ Ｙ（ｉｎ３）×１．６３８７×１０－５ 

Ｚ（ℓ） ＝ Ｙ（ｉｎ３）×１．６３８７×１０－２ 

ｆｔ３                    Ｚ（ｍ３）＝ Ｙ（ｆｔ３）×２．８３１７×１０－２ 

Ｚ（ℓ） ＝ Ｙ（ｆｔ３）×２８．３１７ 

 

【圧力（ゲージ圧）】 

ＭＰａ     Ｚ（ＭＰａ）＝ Ｙ（ｋｇ／ｃｍ２）×９．８０６５５×１０－２ 

ｂａｒ（バール）     Ｚ（ＭＰａ）＝ Ｙ（ｂａｒ）×０．１ 

ｐｓｉ（ピーエスアイ）   Ｚ（ＭＰａ）＝ Ｙ（ｐｓｉ）×６．８９５×１０－３ 

ａｔｍ（アトム）     Ｚ（ＭＰａ）＝ Ｙ（ａｔｍ）×０．１０１３ 

 

【温  度】 

℃ （摂氏）      ｔ（℃）＝（Ｔ（°Ｆ）－３２）×５／９ 

°Ｆ（華氏）



（２）圧縮ガスの温度による圧力換算（ゲージ圧） 

 

【温度３５℃のときの圧力に換算する場合】 

（３５＋２７３．１５） 

Ｐ３５ ＝                         ×（Ｐ１＋０．１０１３）－０．１０１３ 

（Ｔ１＋２７３．１５） 

 

Ｐ３５ ：温度３５℃のゲージ圧力（ＭＰａ） 

Ｔ１  ：充塡温度（℃） 

Ｐ１  ：充塡圧力（温度Ｔ１でのゲージ圧力）（ＭＰａ） 

 

例：充塡証明書に記載されているガスの充塡温度が２０（℃）、充塡圧力が 

０．９７（ＭＰａ）の温度３５（℃）における圧力値を求める場合 

 

（３５＋２７３．１５） 

Ｐ３５ ＝                       ×（０．９７＋０．１０１３)－０．１０１３ 

（２０＋２７３．１５） 

 

＝ １．０２４８（ＭＰａ） 

 

 

（３）圧縮ガスを充塡質量から温度０（℃）、圧力０（Ｐａ）（標準状態）に 

  おける容積に換算する場合 

 

Ｗ 

Ｖ ＝                           × ２２．４               

  分子量 

 

Ｖ：温度０℃、圧力０Ｐａ（標準状態）における圧縮ガスの容積（ｍ３） 

Ｗ：充塡されている圧縮ガスの質量（ｋｇ） 

 

例：圧縮ヘリウムが容器に０．２９６ｋｇ充塡されている場合の標準状態に 

おける容積を求める場合（ヘリウムの分子量は４） 

０．２９６ 

Ｖ ＝                × ２２．４ 

４ 

 

＝ １．６５７６（ｍ３） 

 

 



（４）圧縮ガスを容器の内容積、充塡温度及び充塡圧力から温度０（℃）、 

圧力０（Ｐａ）（標準状態）の容積に換算する場合 

 

（Ｐ１＋０．１０１３）            ２７３．１５ 

Ｖ ＝ Ｖ１  ×                              ×  

                                ０．１０１３              （Ｔ１＋２７３．１５） 

 

Ｖ：温度０（℃）、圧力０（Ｐａ）（標準状態）における圧縮ガスの容積（ｍ３） 

Ｖ１ ：容器の内容積（ｍ３） 

Ｔ１ ：充塡温度（℃） 

Ｐ１ ：充塡圧力（温度Ｔ１でのゲージ圧力）（ＭＰａ） 

 

 

例：容器の内容積０．０５（ｍ３）、充塡温度３５（℃）、充塡圧力１４．７ 

（ＭＰａ）で充塡されている場合の標準状態における容積を求める場合 

（１４．７＋０．１０１３）             ２７３．１５ 

Ｖ ＝ ０．０５ ×                           × 

０．１０１３                （３５＋２７３．１５） 

 

＝ ６．４７(ｍ３) 

 

 


